

日美首脑举行会谈



日本首相安倍晋三(右一)与到访的美国总统奥巴马(左二)举行会谈。

新华社东京4月24日电 (记者 冯武勇)日本首相安倍晋三和美国总统奥巴马24日在东京围绕深化日美同盟等议题举行首脑会谈。但由于日美在《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判上陷入僵局,两国未能在首脑会谈后发表共同声明。

日本是奥巴马亚洲4国之行的第一站。当天上午在东京迎宾馆举行的会谈中,日美首脑围绕深化日美同盟、TPP谈判、亚太地区和乌克兰局势等交换了意见。会谈结束后,两国首脑举行了联合新闻发布会。

奥巴马在新闻发布会上重申,美国是太平洋国家,日美同盟是亚太地区安全保障的基础。他重申了美国对日本的防卫责任,称根据美国政府的一贯解释,《美日安保条约》第五条协防条款适用于钓鱼岛。奥巴马同时强调,对于钓鱼岛的主权归属问题,美国不持立场。

23日,中国外交部发言人秦刚在例行记者会上表示,中方坚决反对把钓鱼岛作为《日美安保条约》的适用对象。钓

决问题。

在奥巴马此行最为看重的TPP谈判问题上,奥巴马强调日本开放农产品市场的重要性,敦促日本做出大胆决策。但是,直到新闻发布会结束,日美部长级TPP谈判仍在继续,以致事先计划的首脑会谈共同声明迟迟未能发表。

安倍在新闻发布会上表示,日美同盟是地区和平与稳定的基础,两国首脑在会谈中就修改日美防卫合作指针、推进驻日美军普天间机场搬迁等达成了共识。日美还同意加强能源、文化、科技、青年人交流。

在TPP谈判问题上,安倍表示已指示谈判代表加紧磋商,争取早日达成一致。但他同时强调,在农产品市场准入方面,日本有自己的利益立场。

安倍还就参拜靖国神社招致国内外批评进行辩解,称将继承历届政府相关立场,谦虚对待历史。

奥巴马23日晚抵达日本进行国事访问,25日一早将前往下一站韩国访问。

鱼岛是中国固有领土。中国对此拥有无可争辩的主权。美方应尊重事实,以负责任的态度,恪守在有关领土主权问题上不选边站队的承诺,谨言慎行,切实为地区和平稳定发挥建设性作用。

奥巴马在新闻发布会上还表示,美国与中国有着紧密关系和广泛的共同利益,美国将继续支持中国的和平崛起。他同时告诉安倍,不希望事态升级,支持中日双方建立信赖关系,以对话解

决问题。

■搜寻马航370航班■

水下核心区搜索超过90%仍无发现

西澳海岸发现物体与马航失联客机无关

据新华社澳大利亚珀斯4月24日电 (记者 王小舒 徐海静)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心24日发表声明说,“蓝鳍金枪鱼”水下自主航行器的水下核心区搜索任务已完成超过90%,仍无任何发现。

联合协调中心说,“蓝鳍金枪鱼”当天早间完成了第12次搜索任务,对“水下搜索核心区”的搜索面积已累计超过90%,但仍无任何发现。

所谓“水下搜索核心区”是指根据拖曳声波定位仪4月8日探测到信号估测出的一个半径10公里的圆形范围。

联合协调中心还证实,澳大利亚运输安全局连夜对西澳警方提供的在

珀斯以南发现的疑似物体照片进行了分析,已排除该物体与马航370航班有关,“该物体不能成为搜索工作的线索”。

对马航失联客机的空中和海上搜索24日继续进行。共有11架军机和11艘舰船在澳大利亚海事安全局划定的49567平方公里海域投入搜寻。任务核心区域位于珀斯西北约1584公里。

据联合协调中心预测,当天的天气情况比较复杂,实际搜寻工作将视天气变化而定。受热带风暴向南移动影响,预计搜寻海域将有暴雨,云层较低,浪高可达3至4米,能见度可能仅有1公里左右。

韩失事客轮第三名遇难中国乘客得到确认

新华社韩国珍岛4月24日电 (记者 彭茜 杜白羽)中国驻韩国大使馆24日确认,韩国失事客轮“岁月”号上失踪中国女乘客韩某的遗体已被找到,使馆正协助家属处理善后事宜。

新华社记者了解到,这名韩方打捞出的第158号遇难者,经家属确认系中国女乘客韩某。

截至目前,客轮上4名中国乘客中已有3人确认遇难,分别为两名男性和

一名女性,目前仍有一名中国女学生失踪。

另据韩联社报道,此次“岁月”号客轮失事事件中,仍有140人失踪。

载有476人的“岁月”号客轮16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没,其中174人获救。

关注韩国客轮失事

俄外长说美欧企图在乌发动“颜色革命”

据新华社莫斯科4月24日电 (记者 刘怡然) 俄罗斯外交部长拉夫罗夫24日在莫斯科说,美国和欧盟企图在乌克兰再次发动“颜色革命”,用违法手段完成政权更迭。

拉夫罗夫当天在莫斯科国立国际关系学院发表演讲时说,西方国家并不关心乌克兰的命运,而是将其视作地缘政治游戏的棋子。

拉夫罗夫说,美国及其西方伙伴

试图扮成冷战的赢家,以“欧洲事务可以不用考虑俄罗斯”的姿态,做出直接损害俄罗斯安全利益的举动。他还表示,西方国家为遏制俄罗斯,放弃了伙伴精神,所采取的反俄宣传行动从乌克兰危机之前就已开始,美欧试图通过一切力量玷污索契冬奥会。

在乌克兰东部地区紧张局势持续升级的背景下,美国、俄罗斯、乌克兰和欧盟17日在日内瓦举行了乌克兰问题四方会谈。

拉夫罗夫说,美国及其西方伙伴

四方达成一项文件,同意采取切实措施缓和乌克兰紧张局势。不过,乌克兰政府23日宣布,当天已恢复了在乌东部几个州的“反恐行动”,护法机构的任务是消灭活跃在顿涅茨克州和卢甘斯克州的所有武装团伙。同一天,俄外长拉夫罗夫表示,对俄公民的攻击等同于对俄罗斯的攻击,如果俄罗斯和在乌俄公民的合法利益遭到直接攻击,俄将根据国际法予以回应。

集安组织秘书长说应暂停与北约合作

新华社莫斯科4月24日电 (记者 高春霄) 独联体集体安全条约组织(集安组织)秘书长博尔久扎24日在莫斯科说,鉴于北约在乌克兰危机中所持立场,集安组织与北约应暂停交往与合作。

据俄塔社报道,博尔久扎是在莫斯科举行的新闻发布会上阐述上述立场的。他还说,当前形势下,在对外交往方面,集安组织应与上海合作组织加强合作。

集安组织成立于2002年5月,

由1992年签署的独联体集体安全条约组织(集安组织)举行的新闻发布会上阐述上述立场的。他还说,当前形势下,在对外交往方面,集安组织应与上海合作组织加强合作。

集安组织成立于2002年5月,

广告